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A katonaság aRikéczi-llnnepen.
A hadtestparancsnok nyilatkozata.
A képviselőhöz folyosóján azt hireeztel- 

ték tegnap és egyes lapok meg is írták, 
hogy a hadtestparaocsnokság titkos rende­
lettel eltiltotta a tiszteket és katonákat a 
Rákóczi-ünnepről. A reggeli lapok némi­
képpen megcáfolják ugyan a hirt, de mivel 
a cáfolat illetékes meghatalmazásra nem hi­
vatkozhatott, egyes újságok ragaszkodnak a 
tilalom fairéhez. Lapunk fővárosi tudósítója 
meglátogatta ma délben ÜxkülI- Gyllenband 
gróf hadtestparancsnokot, a ki az állítólagos 
titkos rendeletre vonatkozólag a következő­
ket mondta:

— Én csak a Pester Lloyd-ot olvastam 
és mondhatom, szinte fölháborodtam azon, 
hogy honnan veszi ez a lap a teljes légből 
kapott hirt a katonaságnak a Ríkóesi-ün- 
n éptől való eltiltásáról. — Sem Kas 
■én, — sem itt Budapesten a hadtest­
parancsnokság nem adott ki semmiféle titkos 
rendeletet a tisztek ős legénység számára. A 
tiszturak vasárnap a Rákóczi ünnep alatt 
mehetnek bárhova. Bemehetnek a templo­
mokba a ravatalokat megnézni, fölállhatnak 
a menet hosszában öszszegyült közönség 
közé, egyszóval: résztvehetnek úgy, mint a 
többi polgárság az egész Rákóczi ünnepsé­
gen. A legénység is kimehet a kaszárnyák­
ból. Nem igaz, hogy a legénységét a kaszár­
nyákba rendelte a katonai hatóság az ün­
nepség tartamára. A legények is, éppen úgy, 
mint a tiszt urak, odamehetnek, a hová ne­
kik tetszik. Bemehetnek a templomokban föl­
állított ravatalokhoz és elvegyülhetnek a 
nézőközönség közé a diszmenet hosszában. 
Természetesen mint nézők. A diszmenetben 
vagy szertartásokban nem vehetnek részt 
sem a tiszturak, sem a legénység.

— Egyáltalában lehetséges-e, hogy a 
hadsereg távoltartsa magát egy nemzeti ün­
neptől, a melyet a király kormánya rendez 
és a mely csak úgy jöhetett létre, hogy 6 
felsége, a legfőbb hadar megadta hozzá bele­
egyezését ? — kérdezte munkatársunk.

— Ezt a kérdést nem szabad a Rá 
kóozi-ünnepre vonatkoztatni, mert minden 
politikai színezető ünneptől vagy akciótól 
távoltartja magát a katonaság. Nekünk ka 
fonáknak nem szabad politizálnunk és a ka 
tonai reglement szigorúan tiltja a résztvevőst 
a legkisebb politikai színezetű megnyilvánu- 
lásban is. Tehát ne tessék azt úgy venni,

mintha a hadsereg éppen csak a Rákóczi- 
ünneptől tartaná magát távol. A hadsereg, 
mint már mondtam is, nem vehet részt 
semmiféle politikai színezetű ünnepségen, 
azért nem szerepel aktive a Rákóczi ünne­
pen sem. Fölkérem önt, hogy szavaimat tu­
dassa a nagyközönséggel s még egyse er ki­
mondom, hogy abból a hitből, a mely a 
hadtestparanosnokság tilalmát emlegeti: egy 
sző sem igaz. Röviden összefoglalva tehát 
fölemlítem még egyszer: nem igaz, hogy a 
katonaság tilkos rendeletet kapott, nem Igaz, 
hogy a tiszturaknak meg van tiltva az ün­
nepségen való részvétel mint nézőknek és nem 
igaz, hogy a legénység azon a napon, mi 
kor Rákóczi Ferenc és busdosó társainak 
hamvait ünnepiesen hazahozzák, a kaszár­
nyából ki nem mehet, az ünnepségen részt 
nem vehet. Ezeket a tényeket tessék a nagy- 
közönséggel tudatni.

A hadtestparancsnok e nyilatkozata 
után nem kell bővebben foglalkozni azokkal 
a eélzatos hírekkel, a melyek a katonaság­
nak a Rákóczi ünneppel szemben való ma­
gatartásáról szólnak. Csak még agy apró 
adatot óhajtunk megemlíteni. A Lipótmezőn 
levő közős hadseregbeli kadétiskolában a 
múlt vasárnap a parancsnok összegyűjtötte 
a növendékeket és kihirdette előttük, hogy 
a Rákóczi-ünnepen résztvehetnek. Fölszólí­
totta azokat, a kik az ünnepen rősztvenni 
akarnak, jelentsék be szándékukat a pa­
rancsnokságnak, hogy megkaphassák a sza­
badságot.

Goluohowskiért
Fitreioh ?

Irta: Bakonyi Samu.
Mit főznek újból azon a bizonyos 

bécsi boszorkánykonyhán ? Úgy látszik, 
ugyancsak tüzelnek alája a mi ellensé­
geink. A ttlz pattogása idáig hallatszik 
s az üstben rotyogö kotyvalék bűze 
már is ingerli politikai szaglásunkat. — 
Ami ott ma történt, nem is olyan dolog 
ami a megkezdett nyugodt alkotó munka 
közben nagy nemzeti ünnepünkre ké­
szülő lelkünk békességét meg ne zavar­
hatná.

Mert nézzük csak meg, mit müvei­
nek azok a békerontó bécsi boszorkány­
mesterek ? A magyar közvélemény ta­
gadhatatlan megelégedéssel fogadta 
Goluchowski távozását. A magyar nem-

zet tudatában ugyanis a volt külügy­
miniszter egész működése úgy élt, mint 
egy irántunk ellenséges indulata csá­
szári kancellár politikája, amely iránt 
sem-ni különös okunk nem volt több 
kíméletet tanúsítani, mint amennyit tő­
lünk az általunk támogatott magyar 
kormány iránti tekintetek bizonyos mér­
tékig megkívántak. Természetesen, ezek 
a tekintetek semmikép sem igényeltek 
tőlünk olyan áldozatot, amely a nem­
zet iránti kötelességeinkkel ellenkezett 
volna. így történt, hogy bár a forma- 
szerű bizalmatlansági szavazatot a nyári 
delegációban mellőztük, de azért Go- 
luchowskit a zászlókérdésben egyszerűen 
leszavaztuk.

Hogy az ebben is megnyilatkozott 
bizalmatlanságnak a konzekvenciái Go- 
luchowski elhatározásában csak most, 
a delegációk újabb ülései előtt értek 
meg teljesen, az nyilvánvaló bizonysága 
annak a tudatnak, hogy a magyar or­
szággyűlés bizottsága részéről kedve­
zőbb fogadtatásra most sem számítha­
tott. Hiába is bizonykodott Goluchovski 
hogy ő a magyar nemzetnek barátja, 
hogy a szeptember 23 iki események­
ben semmi része sincsen, a magyar 
közvéleményt nem tudta védekezésével 
meggyőzni. Igaz, hogy egy alkalommal 
Hivatali esküiére és titoktartási köte­
lességére is hivatkozott, de hogy ez­
alatt a sejtelmes hivatkozás alatt mi 
rejlik, azt legfeljebb valami késői 
osztrák-magyar Hohenlohe-féle memoire 
affaire fogja közelebbről megmagya­
rázni.

A tény az, hogy Goluchovszkinak 
semmi kedve sem volt többé a magyar 
delegációban megjelenni és Isten híré­
vel eltávozott. A mi osztrák szövetsé­
geseink azonban, noha nem egyszer 
elárulták, hogy Goluchovszkiért nem va­
lami nagyon rajonganak, bekövetkezett 
bukását most mégis mint a magyar de- 
folyásnak olyan diadalát tüntették tel, 
amely ellen nekik állást kell foglalniok. 
Szerintük a közös miniszternek a le­
mondását semmikép sem vonhatja maga 
után az egyik állam delegációja részé­
ről nyilvánult bizalmatlanság, mert a 
dualizmus alapelvei szerint a közös mi. 
niszter bukására csak mindkét állam de­
legációjának a bizalmatlansága vezethet
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Ez a teljesen tarthatatlan és a magyar 
országgyűlésnek a közös miniszterekkel 
szemben a saját delegációjában gyako­
rolt alkotmányos jogaira feltétlenül 
veszedelmes felfogás jut kiítjezésío 
gróf Sehönbornnak a „Neue Frei Presse“ 
hasábjain tegnap megjelent vezércikké­
ben is, holott az olyan politikai tekin­
télytől, mint gróf Schönborn méltán 
el várhatnánk annyi elfogulatlanságot, 
amennyi épen a dualizmus amaz elen­
gedhetetlen következményének a felis­
meréséhez szükséges, hogy közös mi­
niszter nem maradhat az, aki mindakót 
állam országgyűlése delegációjának a 
bizalmára nem támaszkodhatik.

Nekünk, akik a tiszta perszonál 
unió alapján állunk, semmiféle közös 
ügy nem kell s a függetlenségi párt 
programmját semmi sem támogathatja 
erősebben, mint az a tapasztalat, hogy 
a dualizmus ilyen képtelen értelmezése , 
még ma is lehetséges. Ami pedig ma 
történt, az egyenes kizárása a közös 
ügyek kezeléséből minden parlamentáris 
felfogásnak és egyben a legnagyobb 
mértékben nyugtalanító sérelme a ma­
gyar álláspontnak.

Pitreich lovagnak a közös hadügy- 
minitizteri székből való hirtelen távozását 
a magyar közvélemény nem foghatja fel 
másként, mint a Goluchowskin aratott 
úgynevezett magyar győzelem megtorlá­
sát. vagy ha jobban tetszik, az osztrák 
felfogás indokolatlan féltékenységének 
a kiengesztelését. Az elfogulatlan birá 
latnak ugyanis meg kell állapítani, hogy 
Pitreich lovag a nemzeti küzdelem 
idején semmikép sem viseltetett Ma­
gyarország iránt ellenséges indulattal. 
Sőt készséggel el kell ismernünk, hogy 
a delegáció tárgyalásai alatt is sok 
fontos kérdésben katonai részről soha­
sem tapasztalt közeledést tanúsított s 
egész magatartása a békés megoldásra

törekvő, törvénytisztelő felfogásról tett
bizonyságot.

a* osztrák sajtóban, Reióhsrathban 
és delegációban nem egy ; .méltatlan, 
sőt durvái támadás is érte őt emiatt, 
amelyekkel szemben a magyar delegá­
cióban nyert az igazságnak megfelelő 
védelmet. A dualizmus nagyobb dicső­
ségére ez a különös helyzet aztán a 
Goluchowaki személyét és politikáját a 
magyar delegációban ért támadások 
visszahatásaképen az osztrák delegá­
cióban egészen olyan képet nyert, ami 
abban a bizonyos népszerű adomában 
találja mását, hogy ha „te ütőd az én 
zsidómat, ón is ütöm a te zsidódat“.

Most pedig, ha meg kellett buknia 
Goluchowskinuk, mert a magyaroknak 
nem tetsző politikát folytatott, vagy mert 
a magyaroknak személye iránti bizalmát 
elvesztette, viszont le kellett monda­
nia Pitreicímak, mert politikája nem 
volt magyarellenes, sőt személye iránt 
is rokonszenvet tudott ébreszteni. És 
még mi panaszkodunk, hogy ebben a 
közösügyes állapotban nincs meg a tör­
vény által kívánt „teljes és tökéletes 
paritás“!

Nem tagadjuk, hogy a közös hadügy­
miniszter! székben beállott változás min­
ket komoly aggodalmakkal tölt el. Mert 
ok nélkül ilyen meglepő és hirtelensé­
génél fogva is teljesen szokatlan eljárás 
el sem képzelhető. Ha a kétségtelenül 
létező okok a nemzeti álláspontra nem 
lehetnek valami nagyon kedvezők, azt 
egyebek között abból a feltűnő jelen­
ségből is sejthetjük, hogy a magyar 
miniszterelnök semminemű befolyást a 
váratlan kitört hadügyminiszterválság 
megoldására ép úgy nem gyakorolhatott 
mint ahogy hasonló változások alkal­
mával azelőtt sem igen kérdezték meg 
a magyar kormányokat. Ez hát nem uj 
mellőzés, de az uj helyzetre semmi esetre

sem biztató körülmény és élénk világot 
vet a közös ügyek körül fennálló ab-' 
szolutisztikus fölfogásra.

Mi következik, nem tudhatjuk. 
Fájlaljuk, hogy magasztos nemzeti ün­
nepünk küszöbén borul reánk a jö­
vendő komor sejtelme, de láthatjuk 
ebből is, hogy odaát szívesen zavarják 
a mi örömünket. Tévednek azonban, 
ha azt hiszik, hogy a békében elveszí­
tettük Világos látásunkat. Résen vagyunk 
és nyitva tartjuk a szemünket.

A tegnapi minisstertanace. Jelen­
tettük, hogy tegnap délután minisztertanács 
volt a képviseiőházban. Erről a tanácskozásról 
téves hírek kerültek forgalomba. Mint illetékes 
helyről értesülünk, a minisztertanácsban fog 
lakoztak ugyan a külügyminiszteri és had 
ügy miniszteri válsággal, de miután tudtak 
mindkét kérdésről s a válság megoldása a 
kormány tudtával történt, amennyiben Zichy 
Aladár gról, a király személye körüli mi­
niszter volt audiencián a királynál és a ki­
rály előtt Wekerle megbízásából a magyar 
kormány álláspontját képviselte, semmi szük­
sége sem merült fel annak, hogy a minisz 
terelnök Bécsbe menjen s igy csak újból 
konstatálhatjuk, hogy a miniszterelnök bécsi 
útjáról szóló hirek alaptalanok. A tegnapi 
minisztertanácsban azzal a bizalmas katonai 
rendelettel sem foglalkozhattak, amely a tias 
leket eltiltja a Rákóczi-ünnepen való rész­
vételtől, miután ilyen bizalmas rendelet nincs 
a legénységre vonatkozó rendelkezés pedig 
a katonai szolgálati szabályzaton alapszik.

A képviselőnél elnapolása. A kép
viselőház, ma már nem tart ülést és a nagy 
Rákóczi ünnep és a halottak napja miatt 
jövő szombatig nem is fog ülésezni. Ekkor 
ismét az iparfejlesztési törvényt tárgyalják 
és valószínűleg egy nap alatt a hátralevő 
részleteket már be is fejezik. Politikai kö­
rökben nagy érdeklődéssel kísérik most figye­
lemmel a Bécsben lefolyt eseményeket, de 
nem hiszik, hogy a magyar politikai ese­
ményekre az ott történtek hátrányos hatás­
sal lennének.

RÁKÓCZIHOZ!
Köszönt a nemzet! . . . millió sóhaj 
Miért csengett, véire hát betelt . . .
S te ott hagyád a bujdosók honát,
Hol álmaidhoz altató danát 
A márvány tenger zúgó habja vert.

Talán te hallád azt a sok panaszt,
Kétszáz esztendő minden bánatát,
S a mely szemünkbe könnyeket fakaszt, 
Hallád nem egyszer honfiak kezén 
A csörrenő bilincseknek zaját I

Ah 1 most na bántsuk — sőt feledjük el 
E percben azt a sok fájó sebet,
Hogy volt idő ... a legdicsőbb erény 
A honszerelmi láng . . . golyó halált,
S szégyenletes bitófát szenvedett 1

Nekünk hallgatni és feledni kell,
A megtorlásra nincsen még erőnk;
Hadd izmosodjunk I — tölgyfa súdarát 
Amely dacoljon vész, vihar között 
S nem gyenge gályát kell növesztenünk 1

Széttört bilincsek . . . nyílt börtönök között 
A szolgaságnak búcsú dal ja zeng,
Amíg körülünk ég és föld dörög 
S félisteneknek jötte hirdeti,
Hogy szebb jövőnek hájhala dereng.

iá v f**-
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|el egy kőnnyávei hantodon.

S mit hajdan ránk hagyá! örökségül 
Nem tántorít el attól semmi más,
Zászlónk kibontva, rajta a neved 
A győzelemnek biztos záloga,
Köszönt a nemzet ... jer hát Messiás 1

Mexey Jenő.

Opil ur tovább operál.
Irta: Dániel Mihály.

Jeles emberemet, Bánom! Opál Szilárd 
urat, úgy vélem, nem szükséges ezúttal is­
mét bemutatnom. Bármily ritkán fordul is 
meg az ember valamely társaságban, bizony 
a bomutatkozással egyszerre szeret végezni. 
Unalmas dolog az nagyon. S ha mindjárt a 
megérkezéskor nem is ismerjük meg vendé­
günket, a beszélgetés folyamán bizonyára 
emlékezetünkbe vetődik, kivel is van dol­
gunk s honnan ismerjük az urat ?

Opál urra ez különösen igy áll, mert 
6 olyan kiválóan jellegzetes alakja közéle­
tünknek, hogy egyenesen sértésnek vehetné, 
ha valaki állítani próbálná, hogy nem is­
meri. Mint a sátorost események szócsöve, 
az ott megjelenő „Közvélemény éa Társa 
dalom“ uj regimentjének nyári szerkesztője 
bizonyára sok érdekes eseménynek néma 
tudója.

Ha majd egyezer őt is megszállja az 
újabb magyar írók ama szokása, hogy era- 

«4” fékezéseinek megírásával lendítse föl a papír 
ás nyomdaipart, bizonyára .élvezetes történő- 
TOknek leszünk ismbroi, mást as $>ttani ősz-
flíto tothUwktit ő ▼esette, -sót & vesette , haza
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Élményeinek és emlékéinek elmondá­

sára azonban vpál ur igen nehezen kapható. 
Pedig sok érdekes esemény egyenesen ez 6 
személyéhez fűződik, mely különösen a síin- 
ház évadján az érdeklődésnek valóságos kö­
zéppontja volt. Egyszer például, mikor Sá­
toroson a színházi élet valósággal dühöngött 
megtörtént, hogy Opál ur szerkesztőségi bő 
dójának az ajtaján valaki kopogtatott. Nyári, 
hogy ne mondjam kánikulai hőség volt s 
mielőtt a szerkesztő „szabad“ ot kiáltott vo na, 
gyorsan fölkapta tekintetét és kabátját. Aki 
az ajtón bejött, a szőke szubrett volt- Kéz 
csókra nyújtva kezét, helyet foglalt a pamla- 
gon. (?) Az az óhajtása volt, hogy olvassa 
föl neki, milyen kritikát ir róla a holnapi 
lapban ? Szívesen megtette, amit 6 mes is 
köszönt. Tönkre tesz barátom a kritikájával, 
mondotta, pedig folyton a legnagyobb szu- 
perlativu«zokban dicsérte az újságban.

— Éppen ez a baj, — mondá a szub­
rett. — Annyira dicsér, hogy nincs alkalom 
semmiféle ovációra. — Értse meg a rossz­
indulatú kritika arra jó, hogy a színésznő 
ovációkban kapjon érte elégtételt a közön­
ségtől. ..

— Tehát azt akarja, hogy ne dicsér
jem ? — kérdéi Opál ur. . ..

— Igen. És u£.y e megteszi, édes"* 
Hogyne tenné mag. Rögtön széttépte ® 

dicső kritikát » magirta, hogy a szubrett ne 
való Piripóoara sem, nem hogy hozzan • 
Nem tud énekelni, nem tud táncolni, ne 
tud heazélni éa nem tud játszani. Es ig) 
tovább... , . _

Két nftpru rá már elterjedt a városban 
a hír, hogy az arany ifjúság ésT a mübarátoi 
összeállónak, hogy az isteni szubrettnek 
sajtó brdtális támadásaival szemben meleg 
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Az a törvényjavaslat, melyet most 
tárgyal nagy figyelem és érdeklődés 
közepette a képviselőház, uj korszakot 
van hivatva teremteni Magyar ország 
gazdasági életében. Nagy hiba volna, 
ha kormány és társadalom úgy fognák 
fel azt az iparfejlesztési akciót, melyet 
ez a törvényjavaslat tervez, mint az 
eddigi iparfejlesztési akciónak egyszerű 
folytatását, mely csak arányaiban kü­
lönbözik az eddigitől. Az igazat meg­
válva, ha csak erről lett volna szó a 
kormány aligha találkozott volna azzal 
a meleg érdeklődéssel és azzal az ál­
dozatkészséggel, a melylyel a javasla­
tot a törvényhozás fogadta. Az ördög­
nek volna kedve a magyar nemzet 
pénzét feláldozni azért, hogy egy egy 
osztrák vagy más külföldi embernek 
eszébe jut magyar pénzen meggazda 
godni és itt egy gyárnak nevezett kül­
földi szociálistatenyószdét felállítani.

Már a vita kiderítette, hogy a 
kormányt és törvényhozást egészen 
más szempontok vezetik és hogy az a 
munka, mely ezzel a törvényjavaslattal 
megindul, tulajdonképpen a nemzet gaz­
dasági szervezésének akar jelentékeny 
alkotórésze lenni.

Természetes, hogy ezek a szem­
pontok nem annyira a törvényben, mint 
inkább annak végrehajtásában juthat­
nak érvényre. Ott, a végrehajtásnál kell 
gondoskodni arról, hogy a magyar ipar 
fejlesztése ne egy ponton, vagy egyes 
pontokon történjék, hanem annak ál­
dásos hatása kiterjedjen az egész 
országra és lehetőleg felölelje annak 
minden egyes vidékét. — A végre­
hajtásnál kell gondoskodni arról, 
hogy az iparfejlesztés ne a meg­
gazdagodni vágyók jelentkezési sor­

rendje szerint, tehát ötletszerűen és 
szórványosan történjék, hanem átgon­
dolt, rendszeres terv szerint, amely mig 
egyrészről egységes egészbe foglalja az 
egész akciót, másrészről gondosan al­
kalmazkodik az egyes vidékek terme­
lési, közlekedési, értékesítési viszonyai­
hoz. A végrehajtásnál kell gondoskodni 
arról, hogy a munka, a kereset, ame­
lyet ez az akció nyújt, a népességnek 
minél szélesebb rétegeire terjedjen ki, 
minél több embert ragadjon ki a mtin’ 
kátlanság, a keresetnélküliség nyomasztó 
állapotából. És a végrehajtásnál kell 
gondoskodni arról, hogy egész ipari fej­
lődésünknek nemzeti jellege biztosittas- 
sék, vagyis, hogy e javaslat nyomán 
ne egy idegen invázió következzék be, 
hanem a nemzet belső gazdasági erői­
nek fellendülése.

Annak az iparnak, melyet most 
meg akarunk teremteni, mélyen a ma­
gyar földbe kell gyökereznie éa azzal 
el választhatómul összeforrna. Egészsé­
ges, erőteljes ipar másként el sem kép­
zelhető. Az olyan ipar, melynek nincs 
közönsége a nemzettel, erős és egész­
séges nem lehet; üvegházi növény lesz 
csupán, melyet a szabad levegő első 
érintése elhervaszt. Hiszen eddig is sok 
pénzt kidobáltunk már iparfejlesztésre 
és azt láttuk, hogy vagy kárba veszett 
a hozott áldozat, vagy pedig az a gaz­
dasági erő, amelyet ekként a magunk 
pénzén létesítettünk, idegen, sokszor 
ellenséges maradt a nemzettel szemben. 
Mechanikus, gépies alkotások jöttek 
létre, a tőkében gazdag és iparilag kül­
föld expoziturái, a melyek egy-egy 
idegen szigetet alkottak a nemzet tes­
tében. C. ,

Nem ezt akarjuk most hanem en­
nek az ellenkezőjét: szerves .kapcsola­
tot teremteni a magyar ipar és a ma­

gyar nemzet között. A modern iparnak 
töke, szakképzettség és munkaerő az 
alkotó faktorai; nos hát, ami az nj 
magyar ipart létrehozza, az magyar 
tőke* * magyar szakképzettség és magyar 
munkaerő legyen. A termelésnek ezen 
egymásra utalt faktorai akkor értik 
meg egymást legkönnyebben, ha a 
nemzeti egység foglalja őket össze; 
hiszen iparunk mostani zilált állapotá­
nak, belső ellentéteinek is jó részben 
ez az oka, hogy vagy a tóke, vagy a 
szakerő, vagy a munkaerő idegen. És 
ne mondja senki, hogy ebben az or­
szágban ezek a faktorok nem állanak 
rendelkezésünkre. A tétlenül heverő 
takarékbetétek és pénzkészletek, me­
lyek, másutt nem tudván érvényesülni, 
horribilis módon fölverik a föld árát • 
a külföldre menekülő magyar szakem­
berek, akik ott pompásan boldogulnak, 
mig itthon nem tudnak megélni ; az 
Amerika felé vándorló százezrek mind 
bizonyítékai annak, hogy van itt tőke 
is, szakképzettség is, munkaerő is elég.

A föladat az: mindezeket a lomhán, 
tétlenül veszteglő faktorokat megmoz­
dítani, munkába állítani. A törvényho­
zás megteszi a magáét; utána a társa­
dalmon a sor, A társadalomnak éppen 
olyan melegséggel kell ezt a nagy nem- 
zeti ügyet fölkarolnia, mint azt a tör­
vényhozás tette. Nem lehet kételkedni 
abban, hogy a társadalomban is megvan 
a jó szándék, a hajlandóság : a tuli­
pánmozgalom, a különböző iparvédő és 
ipartámogató egyesületek mind erre mu­
tatnak. De a társadalom mozgalma is 
eddigelé rendszertelen és szétágazó volt ; 
itt az ideje Ős alkalma a mozgalomba 
rendszert, erőt, egységet teremteni.

Az eddigi tétlenséget és fataliz­
must az egész vonalon uj élet- és 
munkakedv, pezsgés, alkotás- váltsa

hogy a rivális ujeág szerkesztője lett meg­
választva a mozgalom jegyzőjévé. Az ováció 
napja szombatra volt kitűzve s minthogy 
tudvalevő, hogy a vidéki heti lapok az ilyen 
eseményekről előre meg szokták írni a tudó­
sításukat, mert a nyomdai viszonyok ezt igy 
teszik szükségessé, Opál ur is igy cseleke­
dett. Sajnos, hogy ezzel a hirtelenkedésével 
nevetségessé tette magát sok időre.

A taps-bizottság ugyanis úgy határozta 
el, hogy föl vonások végén megismerteti 
városunkkal az úgynevezett „vaetaps“-okat. 
Csak abban vétette el a dolgát, hogy a 
tűzoltóval nem beszélte meg előzetesen az 
ügyet.

Mert a tűzoltó, aki a vasfüggöny ajta­
jának legfőbb ura és gondozója volt, soha 
nem emlékezett vissza hosszú gyakorlatábau 
olyan szezonra, amikor e kis ajtót ki keltett 
volna nyitni s erre most sem volt elkészülve. 
Bizony magával sem hozta a kulcsút a ami­
kor a ezubratt ki akart a közönség elé ménni 
alig tudta1 neki ezt megmagyarázni.

No de azért vagyunk mi Sátoroson, 
hogy ne akadjunk föl az ilyesmin. A direk­
tor átszaladt a nézőtérre s bejelentette ezt a
* vis majort. . Kérte a közönséget, hogy 
odázza el a kíváncsiságát az előadás végére, 
ameddig majd megkeritik a kulcsot. Előadás 
végén tehát ujult erővel csapódtak össze a 
tenyerek* de az ajtó ekkor sein nyilt ki, 
mert a tűzoltó egyszerűen nem jött vissza.

A bizottság dühében szét akarta tépni 
■tűzoltót, de mikor < megtudták, hogy mi 
gátolta a visszajőve!elben, nemhogy bán

volna, de még megsajnálták, A tüz- 
<utó ugyanis, mikor váratlan időben haza- 
s sörtetett a vasajtó kulcsáért, egy diskrét 
wwelmi duettet zavart meg, melynek cse­
lekvő hőse egy végrehajtó s szenvedő hőse

a tulajdon felesége volt. Hiába, soha sem 
lehet jó vége a színész-kultusznak l

Mindennek dacára másnap olvasható 
volt Opál ur újságjában, hogy szómban este 
a közönség huszonötször tapsolta ki a vaa- _____ r___
ajtón az isteni ezubrettet, a művésznő lénynyeí odaveti"Öpái ur."hogy focadiunk 
pedig elragadó módon intett köszönetét az hogy állhatatosnaivátmeghóditom magamnak 
ünneplő közönség felé. Az újságot vasárnap rt ’— * * •- - -
meglepetve olvasta a publikum, aki csöppet 
sem tudta méltányolni a költői fantázia 
éles látását

egyikünknek illatozik, annak bizonyára 
mindig «olyan“ nőkkel volt dolga.

Már meglehetősen elmérgesedett a 
vitatkozás s tartani lehetett attól, hogy pár­
bajjá fajul az összetűzés, amikor büszke fő-

Opál ur egyideig nem mert mutatkozni 
a nyilvánosság előtt. Csak a kávéházba 
járogatott el esténként, ahol bátorságot szí­
vott magába a további küzdelemhez. Mert, 
hogy küzdéssel jár az 6 munkája, arról meg 
volt győződve. Nem egyszer meg is irta, 
hogy 6 a közélet mártírja, aki mindert csepp 
vérét másoknak áldozza föl,! Olyan, mint a 
gyertya, terjeszti a világosságot, maga pedig 
egyre fogy.

— Az ördögbe is, hisz majd kicsat­
tansz az egészségtől, — jegyezte meg egy 
ízben a takarékpénztár igazgatója*

—- De nem is virrasztók éjszakánként 
a naivánál, — válaszolta érré eeipősen Opál 
Szilárd.

Tudnivaló, hogy a takarékpénztári 
igazgató már hónapok óta bomlott a fiatal 
naiva után, még pedig a legkisebb ered­
mény nélkül. Eszel a szóváltással azután si­
került a beszélgetés fötiálát a nőkre terelni. 
A szerkesztő minősíthetetlen eHioéélibéssel 
váltig állította, hogy nioes as stony, akit 
ügyes taktikával az alkalmas pillanatban te 
ne lehetne szakítani; az igazgató azonban 
a legnagyobb elokveneiával védte a női be­
csületei, amelyet tisztességes embernek ócsá­
rolni nem szabad. Aki pedig úgy vélekedik, 
hogy a nő csak olyan, mint a virág: tnind-

Helyes, — feleié az igazgató. — 
Csakhogy erről okvetlen bizonyítékot is ké­
rek. Az én ostromomat már hónapok óta 
elhárította, pedig sok pénzbe került a há­
ború. A naiva nem abból a fajtából való. 
majd meglátjátok. \ *

A fogadást amúgy forma szerint ia 
megkötötték. Nagy összegben, tízezer ko­
ronában állapodtak meg, de főltétlen bizo­
nyítékot követeltek. Tehát ennyit ér egy 
színésznő becsülete I

Opál ur nem maradt obligóban. Nem 
teketóriázott sokat; tudta 6 is, hogy nem 
tehet „boldogulni“ a ntúrával szép szerével, 
hát egyenesen megkérte a kezét. Hamarosan 
„megcsinálták“ az esküvőt. Az első éjszaka 
után a házassági okmányt elvitte magával a 
mérgében pukkadozói takarékpénztári igaz­
gatónak, aki ezt a hatóságilag elismert „bi­
zonyítékot“ kénytelen volt prezentálni s át­
adta a fogadás diját

Innen a naiva boldog férje egyenesen 
ágy ügyvédhez ment s beadta a válókeresetet 
felesége elten. A , színésznő — asszonyka, 
úgy látszik, nem vette túlságos érzékenyen 
a dolgot s mint mondják sűrűn ellátogat a 
takarékzénztár épületébe, amelynek vezetője 
eleinte holmi lelki furdalás-félét érzett, 
mint mindezek egyedüli okozója. Később 
azután ezek a furdalások elmaradtak.

Opál ur pedig, zsebében a tízezer ko­
ronával abbahagyta operációját s csöndesen 
elvonult a színtérről. > ' n
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föl. — Minden város, minden vidék 
nézzen körül a maga tájékán, mit tudna 
alkotni, ami a maga helyi viszonyainak 
megfelel és amivel az év nagyobb ré­
szén munkátlanul tengődő népét mun­
kához, keresethez juttathatná. És min­
denki, aki anyagi vagy szellemi erő 
birtokában van, gondolkozzék a fölött, 
hogyan tudná ezt az erőt az ország 
gazdasági fölvirágzására és a maga 
jobb boldogulására értékesíteni. Mutas­
suk meg, hogy nem szorulunk az ide 
genre, mert az igazi függetlenséget a 
politikában úgy, mint a gazdasági élet­
ben is, csak úgy érhetjük el és biz­
tosíthatjuk, ha azt magunk erejéből 
teremtjük meg.

A vármegye legtöbb adófizetői.
— As igasoló választmány ülése. —

— október 25.
Hajduvármegye igazoló választmánya 

tegnap, délelőtt 9 órátóldélután 6 óráig 
tartotta ülését, melynek tárgyát a legtöbb 
adót fizető vármegyei bizottsági tagok név­
jegyzékének összeállítása képezte.

A viriiisak névsora, lakhelye s a fize­
tendő adó mennyisége a következő:

Semsei Andor birtokos Budapest 42966 
korona, Zichy Géza gróf Tetétlen 12457 
korona, Hartstein Péter Debrecen 11290 ko 
róna, Kovács Ákos Kaba 9807 korona, 
Lichtschein Dezső Balmazújváros 8675 ko­
rona, Fried Leó Tiszacsego 5255 korona, 
Furat Ödön Balmazújváros 4246 korona, ifj. 
Liohstein Samu Balmnzujváros 3829 korona, 
Rosinger Lajos Tiszacsege 3722 ko­
rona. Veesey Oláh Miklós Tokaj 3483 
korona Fisohbieu Ignácz Nádudvar 3885 
korona, Czeglédy Mihály dr* Debrecen 
3334 koron, Mandel Samu Kaba 3290 korona, 
Berenoei János Hajdúnánás 2926 kor., Adler 
Farkas Hajdúszoboszló 2671 korona, Fekete 
Sándor* polgármester Hajdúszoboszló 2548 
korona, Somosa? Béla* polgármester Hajdú­
böszörmény $133 korona, Nagy Imre Hajdú­
böszörmény $007 korona, Rosenfold Ignác 
Kaba 1831 kor., Dégenfeld Imre gróf Téglás 
1799 korona, Bleuer Adóit Balmazújváros 
1773 korona, Fisch Jakab Püspökladány 1710 
Bleuer Mór Téglás 1707 kor., Gyémánt Simon 
Röspökladány 1650 korona, Dézsi Rudolf* 
Püspökladány 1628 korona, Soós Géza Nád­
udvar 1623 korona. Csohány Antal Hajdú­
nánás 1550 korona, Vohl Adolf Hajdudorog 
1544 korona, Berenosy Gyula* Hajdúnánás 
1522 korona, Molnár Endre Nádudvar 1577 
korona, id. Gyulai István Hajdúnánás 1513 
korona, Liszka Nándor* Debrecen 1516 kor., 
Stark Izidor B.-Újváros 1502 korona, Lieht- 
mann Mór Püspökladány 1440 korona, Szálkai 
András Hajdúböszörmény 1430 korona, Gál 
Ferenc ifj* Hajdúböszörmény 1362 korona, 
Kohn Dávid Püspökladány 1333 korona, Papp 
Lajos Hajdúnánás 1819 korona, Stern Péter 
Tégláé 1292 korona, Oláh Sándor Haj­
dúnánás 1299 korona, Újhelyi Andor lelkész* 
Hajdudorog 1290 korona, Körner Béla Haj 
duetoboszló 1276 kor., Kömmeriing János 
Hajdudorog 1275 kor., MUdner Béla lelkész* 
Püspökladány 1255 kor., Leitner Sándor dr 
közjegyző* Hajdúböszörmény 1241 kor., 
Grósz Nagy Mihály Hajdúszoboszló 1287 
kor., Osohán Fereno ifj, Hajdúnánás 1228 
kor., Kövér Antal Hajdúböszörmény 1214 
kor., Veres Menyhért orvos* Hajdúböször­
mény 1206 kor., Budaházy Zoltán dr törvény­
széki biró* Debrecen 1104 kor., Lőwinger 
Armin dr ügyvéd* -Hajdúböszörmény 1206 
kor., Loóe Jénos Hajdúszoboszló 1197 
korona, .JSohlaohter János Hajdúnánás 

korona, Kun Fereno Nádudvar 
1168 korona, Weszprémy Ietván ügyvéd* Haj* 
duhadház H67 korona, Damjén Lsjoe Nód- 
udvar 1156 korona, Demjén Gábor Nádüdvár 
linó k°ronai Nagy Kálmán id. Hajdúnánás 
1128 korona, Pákozdy Lajos lelkész* Hajdú- 
oáuás 1123 korona, Makai János Hajdúszo­
boszló 1109 korona, Fazekas Gábor ifj. Haj­
dúböszörmény 1093 korona, Simay Fereno*

Püspökladány 1091 korons, Csókán László*

Solgármeeter Hajdúnánás 1085 korona, Dobi 
ándor Nádudvar 1069 korona, Lengyel Endre 

lelkész* Hajdudorog 1061 korona, Fogthüy 
János Hajdúszoboszló 1045 korona, Soltész 
László lelkész1 Hajdúszoboszló 1037 ko­
rona, Angyal Sámuel Hajdúböszörmény 1017 
korona, Karácsony Zs* Földes 1009 korona, 
Kovács Gyula alispán.. Debrecen 1004 kor., 
ifj. Tisza Imre Püspókládány 1001 korona, 
Málatinezky József dr ügy véd Hajdúszoboszló 
997 korona, Propper Miklós Hajduszovát 992 
korona, G. Tóth Mihály id Hajdúszoboszló 
991 korona, Oláh Miklós Hajdúszoboszló 
887 körömi, Flaskai Kálmán* Földes 985 
korona, Kaloosay Gusztáv* lelkész Hajdú­
szoboszló 984 korona, Paulovios József 
Egyek 962 korona, Márton Gábor Hajdú­
szoboszló 944 korona, Nagy Gábor dr* ügy 
véd Hajdúnánás 926 korona, Baum Ferenc 
Püspökladány 918 korona, Gróez Herman 
Hajdúböszörmény 917 korona, Orosz Endre 
Debrecen 895 K., U. Szabó Sándor Hajdúbö­
szörmény 885 K-, Cs. Szabó János Hajdúszo­
boszló 893 korona, Fazekas Gábor id Haj­
dúböszörmény 88) korona, Kovács Antal* 
Hajdúnánás 879 korona, Kövér Pál id Haj­
dúböszörmény 879 korona, Harsányi Károly 
Hajdudorog 868 korona, Forrai Ernő Nád­
udvar 859 korona, Stahle Dániel Hajdú­
szoboszló 848 korona. Borbély Mihály 
Hajdúszoboszló 846 korona. Propper Mór 
dr* ügyvéd Debrecen 816 korona, Meisels 
Vilmos Nádudvar 844 korons, Bérger József 
Kaba 848 korona, Grünfeld Adolf id. Püs 
pökladány 886 korona, Klein József Haj­
dudorog 845 korona, Csohán Fereno* Haj­
dúnánás 828 korona, Poroszlai Albert Haj 
duhadház 823 korona, Sághy Fereno* gyógy­
szerész Hajduszobzaziő 819 korona, Szabó 
András Hajdúböszörmény 818 kor. Sinay 
Antal Hajdúnánás 813 kor, Leszkay János 
H.n6náe811 k, 8. Kovács László H. nánás 
804 k. Major Gyula Böszörmény 800 k. Paksy
Fárvl3'LÜgy/éTTH?jdubö8zörmény 799 kor., 
Szabó Elemér Haidudorog 798 kor., B Nagy
Károly Hajdúszoboszló 796 kor., Reszegi 
Ferenc Hajdúnánás 784 kor., Friedrich La­
jos Hajdúböszörmény 778 kor.. Szilágyi Já- 
nos Hajdúszoboszló 774 kor., Pápay Kálmán 
dr Hajdúböszörmény 669 kor.. Grósz Adolf 

• “pjdhszoboBzIo i51 kor., Losonozy Ká­
roly Kecskemét 750 kor., U. Szabó János 
Hajdúböszörmény 749 kor. Mórié Imre Haj­
dúnánás j 49 kor., Szilágyi Mihály Kaba 743
íak1z ÜnQÍor ár’aszéki ölnök Hajduszo- 
boszló 739 kor, Csiszár Imre Hajdúnánás
726 kor, Magyar Gábor birtokos Hajduná- 
oáe 721 kor, Klein Áron Hajdúböszörmény 
711 korona G. Tóth János rendőr- 
kapitány Hajdúszoboszló 706 korona Le 
ítner Dezső Hajdueámson 701 korona, Eresei 
iíároly Hajdúnánás 696 korona, Kardos 
Géza gyógyszerész Tiszacsege 695 korona, 
Bársony Sándor H. Böszörmény 691 korona 
Paulinyi Vilmos Hajdúnánás 689 korona! 
Csengery József Hajdúnánás 684 korona, 
Oláh Imre Debreoeh 678 korona, Takács Ist- 
ván Hajdúnánás 672 korona, Csohán János 
Jajdunénás 658 kor., Sáry Lajos Hajduezo 

m K^rP°" J*nos Hajdúszoboszló 
i)5d k. M. Tóth Pál Hajdúszoboszló 660 K., 

.ovács Gábor Hajdúszoboszló 647 kor 
lécssy Lajos Hajdúszoboszló 647 kor., Kiss 

^dor dr orvos1 Hajdúszoboszló 647 kor., 
Molnár Nádudvar 644 kor., Császi Jakab 
Hajdúszoboszló 642 kor., S. Kovács Sándor 
Hajduszoboaslo 646 kor., Körtvélyesi Kál- 
mán Hajduszovátkor,, Klein Miksa Kaba 
605 kor., Fejér Sándor Püspökladány 635 
kor., Kürti Pál Hajdúszoboszló 631 korona.

SZÍN H A Z.
Műsor.

Okt. 26. Pénteken „Legvitézebb hu­
szár*, operette. fElőezör.)

Okt. 27. Szombaton „Legvitézebb hu­
szár,“ operette. (Másodkor.)

Okt. 28. Vasárnap délután „II. Rákdozy 
Ferenc fogsága*,, színmű.

Eato: A Rikóozy ünnepély első napja.

.»ffiffrö Statt
előadását. A szereposztás annyiban változott 
hogy Camo-t Szaíay énekelte, aki azonban 
ezt a szenvedélytől izzó szerepet nem győzte 
sem hanggal, sem játékkal. Szerepét agyon! 
játszotta, hangját pedig hallani is alig lebe 
tett- LeoneavaBe gyönyörű muzsikáját seve- 
gdj.Sttahmé juttatta érvényre, ki kiváló ének- 
tudásával és szép játékával tegnap különö­
sen remekelt. Mellette még Bay énekelt szé-

Een, sőt játéka is jobb volt mint rendesen 
tadó Anna Beppót énekelte szépen. Ezt

V.86.1,ektn8,nyben azonos Tabarin 
felesége. Catulle Meudss megrázó vérae 
hiperrealisztikus drámáját Szakács és Lukács 
Juliska ugyanoly művészettel és természe­
tességgel játszottak, mint az első alkalommal 
v, Vasárnapi előadások. Vasárnap f 
hd 28 án délután 3 órakor színre kerül a 

Nyitány“ és ünnepi Prológ mellett 
„II. Rákóczi Fereno fogsága* oimü törté- 
nelmi szmmü. Ezen előadás lesz az országos 
Rákóczi ünnep bevezető előadása, melyen a 
társulat összes tagjai résztvesznek.

H í?8tetLv! órakor rendes helyársk 
mellett a Rákóczi ünnep, első előadása melv- 
nek műsora következő : J

I. „Rákóczi nyitány“ előadja a színházi 
zenekar Fekete Oszkár karnagy vezénylete

II. „Rákóczi haza jön“. Prolog. Irta és 
szavalja Hahnel Aranka.

HL „Regécii kísharang“ Szávay Gyula. 
Alkalmi színjátékénak első része. J 

,IV- „Rodostói nagypéntek“ ünnepi já­
ték, írták Patrubany Oliver és Zívuska Andor 

V. „Mikes Kelemen keserve“ „képlet* irta Martos Ferenc. P
VI. „Regóosi kisharang“. Szávay Gyula 

alkalmi szinjátókának 2 ik része.
Kuruc* furfang. Ifj. Bokor József 100 

arany pályadijat nyert történelmi népszín­
műve Rákóczi korából lesz az ünnep máso­
dik előadása, melyre a személyzet nagy 
ambícióval készül. A darab tele van szék­
nél szebb kuruc, d^lokkál és több eredeti 
tánccal, melyek közül kiemelkedik a „Rosse“ 
tánc és a „fáklya“ tánc, a főszereplők Főthy 
Frida, Vida Ilona, Ardai Ida, Szakácsnő, 
Terayei, Polgár, Bay, Békés, Deósy, Bérezi, 
Sarkadi, Vadász stb.

HÍREK.

mv I Az ágoetl hitVl ev- egyház Rákóczi és 
Thököly fejedelmek hamvainak hamvainak a 
hazai főidben elhelyezését templomban és 
iskolában ünnepli meg, és pedig okt. 29-én, 
hétfőn d. e. 9 órakor az iskola emeleti ter­
mében iskolai ünnepély, kedden, október 
30 án, délelőtt 10 órakor istentisztelet

Hétfőn egész nap, kedden pedig délelőtt 
iskolai szünet.

*

A debreceni Rákóczi ünnepélyek egyik 
számát képezi az alábbi meghívó: Á „debr 
récém daiegylet“ működő választmányi és 
azok családtagjai által és számára f. év ok­
tóber 30-án, kedden este pontban 9 órakor 
rí ^«kedelmi akadémia tornscsarnokábaq 
II. Rákóczi Fereno és bujdosó társai teme­
tése alkalmából rendezendő házi ünnepélyre. 
Műsor: 1. Karének, előadja a dalegylet. 2. 
Elnöki megnyitó. 3. Kuruoz dalok, előadja 
Nagy András. 4. Karének, előadja a dalegy 
let. 5. Rövid emlékezés a szent hamvak 
felett. 6. Bezáró karének, előadja a dalegy­
let. Debrecen, 1906. október hő 24. Az el­
nökség.

A kormány koszorúi. 4
Az országgyűlési függetlenségi és 4&S» 

párt, mint a „Magyar Tudósító“ értesül, hí­
rom koszorút helyez Orsován Rákóczi Fe­
reno, Thököly Imre és bujdosó társainak 
hamvaira. Mihelyt a hamvakat szállító vo­
nat az ország határára érkezik, Kossuth* 
Fereno, a párt elnöke letessi koszorúját II. 
R6kó«!' Ferenc koporsójára, Appouyi Albert 
gróf Thököly Imre hamvaira, a többi bújd»-
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«ókéra padj Polönyi Géza igazságügyön-

Rákóozi Ferenc örök emlékének, örök
£*48 sípért ~ 88 0r8Zág0B függetlenségi

. Thököly Imrének, a magyar szabadság 
halhatatlan hősének — az országos függet­
lenségi és 48 as párt. 8B
, .A.!)j!/<io?<lkn®k’, 8 hazafiéig és hűség
dcső példány kópéinak — az országos füg­
getlenségi és 4f as-fárt.

A kossohilat a ma, pénteken este le­
utald miniszterek és képviselők magukkal 
viszik és szombaton reggel fogják a kopor­
sókra elhelyezni.

— A régi bukott szabadelvűek
sem tudván belenyugodni politikai halá­
lukba, egyesültek a „társadalom tudó­
sokkal“ radikálisokkal, haladókkal és 
szocialistákkal — hangzatos, cifra jel­
szavakat hangoztatva, de voltaképen 
egyes emberek egyéni érvényesülése 
végett — tegnap délután „városi párt“ 
cím alatt alakultak. Úgy látszik tegnap 
délután megfejelték, vagy megtalpalták 
a már tavaly megalakult kükk-jüket, 
mely nagyon rozogának bizonyult. A 
városi párt tulaj do nképeni célja, amint 
& D. F. U. írja „a Márton Imre veze­
tése alatt tömörült függetlenségi pár­
tot akarja szétrobbantani, s különösen 
a közgyűlési teremben szeretné a 
hegemóniát a'kezébekeritenif Önző cél, 
amelyért már óvek át* harcol egy kisded 
«sapat, de amint az eddigi eredmény mu­
tatja, teljeseid hiába. A függetlenségi párt 
erős és megdönthetetlen, annak tömör 
falain nem fognak rést ütni ma letűnt, 
korhadt rendszer helyi veteránjai. Min­
denki belélát a városi párt kártyájába 
és senki sem fog ennél a játéknál ne­
kik kibicelni. Kézzel-lábbal kapálóztak 
az ellen a feltevés ellen, hőgy az ala­
kulásnak politikái színezeté van.
Mi ez alkalommal nemzeti ünnepre ké­
szülünk. Ez ünnepély végeztéig sem a 
párt tagjaival, sem a párt alakulási gyű­
lésén elmondottakkal nem foglalkozunk. 
Sem magunk, sem mások nemzeti 
ünnepét és érzületét pártoskodással za­
varni nem akarjuk. így most röviden 
csak anynyit jelzünk, hogy meggyé; 
ződésünk szerint, pártunk minden tagja 
tudni és teljesíteni fogja kötelességét 
ezen alakulással szemben, melyet mi 
nem kioainyelttnk, de tőle meg sem 
ijedünk!

— Milyen időnk less ? Meteor je­
lenti: November hava a bolygók részéről 
egészben hidegnek Ígérkezik, úgy, hogy a 
Ö-iki csomópont hatáskörében már száraz, 
hidegebb időt várhatunk, ami, ha a napoii- 
Ionok által elősegittetnék, a fiatal, gyenge 
vetéseknek nem válna előnyére. Csapadé­
kosabb jellegű időjárást a hónap közepe féld 
várhatunk a 17-ik csomópont hatáskörében,1 
amikor hó is lehet, különösen ezt kővetŐleg 
8 28-ik csomópont körül, amely hónap vé­
gén a 30-iki csomópont hatáskörében lép fel 
eeapadőkos, vagy ennek kimaradása esetére 
szeles változatokkal.

, — Oróh Ferenc* installációja. Nagy­
váradról jelentik lapunknak : A nagyváraim 
lat. szertartásu káptalan két legújabban ki 

t88Ját dr. Lányi József tinini püs­
pököt és Gróh Ferenc debreceni kisprópoet 
®a délelőtt installálták a kanonok i székbe. 
az installáció a székesegyházban folyt le s 
reggel 9 órakor ünnepi misével kezdődött.

s installációt Palotay László végezte. Az 
aj kanonokok tiszteletére Winkler József

VT- ~ debreceniek Rákóczi temetésén
dapeTtría d T™ V°n9ttal utaatak M Bu- 

apestre a debreeem lovas bandérium tag-
hákat is íb2° ?fgukkal vitték a diszru- 
hörid« zAubandériUm tagjai részben a „Fe- 

f ' If.*ífv P0d,g a "Panncnia- buda-
Znek 8 f0lV°aUlá8 prtb**“ *8Ü»

VOS allfrÄ0*“- ?r- Varga Emil or- 
27 től noVembcÄ íftZtl 0rr?8a októbor hó
távollétében dr. K 1 Sziámi*8™ “V 
lyettesiii. aUy Béia orrOB he-

^Ulá8 Kíkóoi teme- 
tésén. A jogászok még okt. 4-én elhtároz- 
ták, hogy nagy és fényes küldöttséget me-

A íagy^kos fejedelem temetésére! 
Bizonyos körök ellenszenve és határozott 
ellenzése miatt ez a szép terv meghiúsít 
^ionban a jogászok elhatározott szándék uk-

l?* té,rlek - legutóbb .ártott gyűlé­
sükön kimondták — hogy bár eriidati

™egnem valósíthatják az anyagi és er- 
kölcsi támogatás hiánya miatt, mágia külde- 
nek egy kiseba küldöttséget. A küldöttségP9drtah -K*lmán jogászéinak S
Akíís0^1 Nagy Sándi)r' Pethő Endre
6a Vinnst af még Váeáry István
es Vinnay Géza. A temetésen diszmagvar-
ban vesznek részt. Padrah Kálmán helyezi
Rákóczi koporsójára a jogászok gyönyörű

— N&n&ssy Béla temetés*. Ma dél­
után 8 őrikor kísérték ki utolsó útjára a 
830 morn véget ért Nánássy Bélát, a nagymeü5tt.r0k0DSág 63 a J6 érátok részvéte

a k övetkező 81 óíte dtésMesz “ közző^' „ Egye“s 
lapo0k“ak a sorozásokra vonatkozó köziemé- 
nye következtében értesittetnek a hadköteles 
ifjak, hogy a kibocsátott, esetleg kibocsátandó 
sorozást idézésekben foglaltakhoz alkalmaz­
kodjanak, nehogy az említett közleményekre 
építve kihágást kövessenek el s mint tör- 
vónytelenül távol levők köröztessenek és 
megbüntettessenek. Debreoen, 1906. október
ügyosztályi 081 tan6°8 kat0nai és illeW«é«i

— Eljegyzés A Mayer Jenő nagy­
kereskedő eég beltagja: Mayer Béla elje­
gyezte Jablonozay Lenkét.
, - Wvs«ó est. WohffkANán-
“Or dr- halála nem szüntette be a felolvasó 
esték megtartását, Bizonyítja ezt a tegnap 
megtartott első est is, mely minden tekin­
tetben fényesen sikerült. Az estélyen, a deb­
receni müveit közönség színe java előtt,
* 1“aj?'?Z8ÍÍ. • fő*iíDn igazgató megnyitó 
beszéddé!, Piribauer Ferenc művészi hegedű, 
játékával, Freész Endre kegyeerendi tanár 
Siegmeth Károly nyug. máv. főfelügyelőnek.
A Keleti Beszkidek oimü munkájának felol­
vasásával, a »S vetít j-intóaet“ tanitónőképző- 
jónek énekkara gyönyörűen előadott Mária 
énekével és végül Pávay Borisku művészie­
sen előádott és Fábián Margit által hegedűn 
Pattermann Ida által gordonkán és Hoffman 
Margit által zongorán i isért szavalatával 
járultak hozzá.

— A cséplőgép Áldozata. Gara Alajos 
debreceni lakos tanyáján Csépeltek a tegnap 
is, a midőn Hansemann Teréz 16 érés mun­
kásleányt súlyos baleset érte. A fiatal leány 
a gépet „etette“ s e közben a gép egyik lá­
bát elkapta, teljesen ősseeroncsolta a a leány 
eszméletlen állapotban esett le a gépről, 
eközben ta súlyos sérüléseket szenvedett. A 

linón megjelenő orvos elrendelte, hogyp.dhh* aedlKleóW T++ « kJt.U.U.U^

b,r'“fi°4, hog, ki,

helyszínén megjelenő orvos elrendelte, hogy 
Debrecenibe szállítsák. Itt a közkórházbm az 
öeflzeroncsolt lábat amputálták, de ez a sze­
rencsétlenség után oly későn történt, hogy 
ennek következtében tegnap este 9 órakor 
meghalt. Ez ügyben az ügyészség elrendelte

, . *hkóosi induló emlókktadAe.
kóczi'iSíö Í86ben “ftvé8ei kiállítású Rá- 
köczi induló zongorára, eredeti átiratban
Petőfi szövegével, jelent meg Jámbor Simon

intézet kiadásában. Alapot Rákóczi élethü képe, a Rákóoziak ák. •"'» ‘• ■»i-ei ékítik. Derék ílu! rtÍ! 
dfitt « kladó a mJkor' ennyi «anyagot hol 
miLÖS8Z0' x kl*d»ány megjelenéséhez, és 
SoÄBfflg6rdB?lt-“ iti^maaszebbmenő tá­
mogatást, a dui tekintve a zenemű megle-
?nJn»l8Zép Jrí^* éa 0,CBÓ árát, nem ie 
*°gjei?ara^n1, A ni« ára 1 korona. Meir-
íegrádf u6 : * kiadónál B“dapaaten V. Vi.

. M An7»hönyvi hírek. A helybeli anva- 
könyvi hivatalnál ma a következő születése- 
«fiuSs*1!® hősieseteket jelentették be : I) 
F^w!n8fk * András ev. ref. Goldstein

UT\ B*hari Erzsébet ev. ref. Fodor 
Imre ev. ref. Hegymegi István ev. ref. b) halái- 
bafekJ P00gSftl „dózsefnó szül. Párizs Erzsé- 
«fjf 79®f’*34 tr68’ Pataii György
gJatÄLVi
v.s»,r if,It ifisasf

nagy riadalom támadt tegnap délben két le- 
gé“J .hponyeimü játéka folytán. A melyről 
tudósítónk a következőket jelenti: Nveimio
^9ZlfBH8dre/8l<5ie«^ ki m08t a buda- 

huszárezrednél szolgál s most sza-
badságon volt Liesden, vissza Budapestre 
akart utazni. A vasúti kupéban megismer­
kedett egy vele utazó oláh legénynyel s
Hr/\me8b*r.*tk0Z0tt vel8* hogy elhatá­
rozták, hogy a tegnapi napot együtt töltik 
Nagyvájadon s csak ma utaznak tovább.
Km^ilagyVmad0Qéxk,Í8aáUtak egy Mis időre 
bementek a III. osztályú váróterembe s olt
az oláh legény megmutatta a huszárnak re-
SLer?íitmQ yx “dUi-Véteres fegyver 6 go- 
lyóra töitve. A huszár, aki inkább ért a 
kardhoz, mint a polgári éotberek áltál hasz­
nált revolverhez, el vette tőle, szakértőén 
nézegette s addig babrálta, mig a revolver 

A gokő„egy közelben álló, kolozsvári 
íüetőségü kifőzőnét, Varga Ágnest találta, 
ab egy kiáltással összeesett. A vasúti rend­
őrség a huszárt és társát előállította, az a as­
szonyt pedig az előhívott mentők gyorsan b=,.ill lottét . kézké,hé.bx V«g,gKel 
sebesülése nem veszélyes, a aolvd a halsár ai Mroiot Ä
íJ£ :zmmsuzb*.
Tordán — annt onnan jelentik — a minap

Ara? ?ereaj® nyugalmazott városi 
levéltáros. Aradi a halála előtt megírta a
UhT^nt!’ mely igy 8801 • »«ár csak 
kihűlt kebellei van szerencsém tudatni azok-
kí» klk addig megtartották még becses em­
lékükbe — azon rám nézve örömteljes hirt. 
hogy e fdyó 19°6. év október haval5. nap­
ján életem 76. s boldog özvegysénam if.iV 
évében egy jobblétre szenderedtem. Egyedül 
állottam az áletbenminden segitaóg nélküfcsa- 
kis önerőmre támaszkodva, az isteni gondvisL 
lésbe vetett erős bizalommal, voltam képe* 
megküzdem - az ptóbbi időkben testi é? 
lelki fájdalmaim miatt már ügyi« nehézzé 
,vAj.t — yj^ontagságteljes élettel, E roncsolt 
testből elszállt a lemk, hogy feloszoljon a 
negy mindanség légkörében, testem bedig, 
mely földből való, nogy ujjólag földdé ie-

--------“’"in a föld porával —
-~yr «"»«• 17 én délután három
őrskor fog egész csendben az anyafőldnak Jisszaadstni. Tordán, 1906. október h?va 
I6-ád. Aradi Ferenc, most már végleg nyu­
galmazott volt y. levéltáros.* 8 * y,‘
.... T" Tolvaj vásárló. Nein avval a szán­
dékkal ment Bujdosó Mihály né Nvil utca
Ä ulatti *ak<M Benyáts Emil főtéri 
izletóbe, hogy ott a szép ruhakelmókből 
vásároljon, hanem hogy lopjon. Vásárlás

mékből, majd egy 7 korona 50 fillér értékű 
ke”d6 nagyon megtetszett neki és azt a tol-
Iultüiíe£ügye8tfhvb m<5d#erével a szoknyája 
alá rejtette, azonban a pénztárban ülő kis-
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asszony észrevette, melyről főnökének azon- 
nel jelentést tett. Benyáts Emil rendőrt hi­
vatott és annak segitséeével a bűnügyi 
osztályra kísértette. Kihallgatása alkalmával 
azzal védekezett, hogy azt 6 megakarta venni. 
Benyáts panaszába foglalta azt is, hogy üz­
letében több ily apró lopásokat észlelt ée 
valószínűnek látszik, hogy Bujdosónó más 
alkalommal is követett el az 6 kárára ilyen 
lopásokat, miéit is kéri a rendőrséget, hogy 
házkutatást tártéanak nála. A rendőrség rök- 
tön megindította a nyomozást.

x A Pesti Napló idei ajándéka, az
1906. évi karácsonyi albuma kiállítása fé­
nyével felül fogja múlni a megelőző évi ki­
adványokat. Minden kötet külömb volt az 
előzőnél, pedig azok az előző kötetek is 
egyiól-egyig remek diszmüvek voltak A 
Pesti Napló idei ajándékkönvve Rákóczi 
Album lesz. Javairók fogják megírni a nagy 
szab dsághare eleven krónikáját. Es meg 
fog szólalni elbeu a kötélben a kor költé­
szete és izzó muzsikája. Nagyszabású fest 
ménvek, elsőrangú illusztrációk, kiváló mes­
terek alkotásai díszítik majd e müvet. 8 a 
m»lapokon kívül a sokszorosító művészet 
egész sor több színnyomású képben fog re­
mekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a 
keret. Bekötését a magyar iparművészet el 
eőrangu mesterére bízzák. Ezt az uj párat­
lan diszrnü ajándékot megkapja karácsonyra 
s Pesti Napló állandó előfizetőin kívül min­
den uj előfizető is, ski mostantól kezdve egy 
évre megszakítás nélkül a Pesti Naplóra elő­
fizet, illetve aki karácsonyig legalább egy 
félévi dijat befizet és egy további félévi elő­
fizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél- és 
negyedévenként, sőt havonta is eszközöl­
hető s kívánatra külön értesítést küld e mó ■ 
dozatokra vonatkozolag a Pesti Napló kia­
dóhivatala Budapesten, VI, kér., Andrássy-ut 
27. szám.

x A legjobb formájú férfi kalapok 
4— 6 és 8 koronáért, a legizlésesebb selyem 
nyakkendők már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál.

x Legszebb téli áruk, u. m. jó mosó, 
barcchetek, flanellel, félposztók, továbbá pap­
lanok, flanell-takarók; szoba és lópokróook, 
valódi Jäger alsó ruhák, harisnyák Kardos 
László vászon és menyasszonyi kelengye 
üzletében, Debrecen, Kossuth-u. 9. Határozott 
ár. Alapiitatott; 1831 ben. 496—x—5.

litikusokkal való régi érintkezését, régi öaz- 
szeköttetései meg fogják könnyíteni. Emlí­
tette még a miniszter, hogy Wekerle minisz­
terelnökkel rendkívül szives hangú táviratot 
váltott s értesítette Wekerlét, hogy a jövő 
héten meg fogja ót látogatni Budapesten.

As uj közöl miniszterek és a 
magyar kormány.

Budapest, október 26. A kormányhoz 
közel álló és jól értesült helyről megcáfolják 
azt, mintha a kormány Pitreioh hadügymi­
niszter távozásáról előzőleg tudomással nem 
birt volna. Ez a válság nem mai keletű és 
oda vezethető vissza, hogy a közös hedügy- 
miniszter a hadsereg mái létszámát keve- 
solte ős a létszámemelést elodázhatatlan 
szükségnek tartotta. Ehhez a felfogáshoz 
utóbbi napokban még személyi momentumok 
is járultak, és mivel a magasabb katonai 
körökben sem talált és kapott támogatást, 
beadta lemondását. Á magyar kormány tel­
jesen be volt avatva a készülő személyvál- 
tozásokba. Wekerle miniszterelnök legutóbbi 
béosi útja alkalmával már tárgyalt A ehren t- 
hal báróval a távozni készülő Goluohovszki- 
val és a kérdés a legutóbbi királyi auden- 
cián is szóba került, arra vonatkozólag pedig, 
hogy a magyar kormány heiyzete a bekö­
vetkezett személyváltozások miatt változást 
szenvedett volna, kijelenti az idézett forrás, 
bogy a kormány szigorúan ragaszkodik ed­
digi álláspontjához ős aho? a programhoz, a 
melyet kinevezésekor az átmeneti időre el­
vállalt és igy természetes, hogy az ujonolőt- 
szám emelésről most szó sem lehet.

Villamos sztrájk Budapesten.
Budapest, október 26. Még ma is tart 

a sztrájk teljes mértékben. Reggel korán 
megindult a remízből néhány kocsi, azonban 
a Kerepesi utón és a Nagy-körúton a nép 
megakadályozta a közlekedést. Erre minden 
kocsira két rendőrt helyeztek el, de a for- 
galmat nem tudták lebonyolítani. A közőn- 
aég nagy szinpatiát tanúsít a villamos alkal­
mazottak bérmozgalma iránt.

TÁVIRATOK
Az uj külügyminiszter nyilatko­

zata.
Budapest, okt. 26. Aehrenthal báró 

tegnap fogadta a B. H. bécsi munkatársát 
és kijelentette előtte azokat az elveket a 
melyeknek alapján a magyar osztrák mo­
narchia külügyi politikájának intézésére vál­
lalkozott. Kijelentései ős az a programra, 
melyet előadott és az a melegség mélyei 
Magyarországról nyilatkozott, mindenesetre 
alkalmasak lesznek arra, hogy a közvéle­
ményt az uj külügyminiszter politikája fe­
lől megnyugtassa. Ugyanazok az elvek fog­
ják vezetni, mond a a külügyminiszter, me­
lyeket néhai Andróssy Gyula gróf állapi 
tott meg a kettős birodalom irányának és 
magatartásának vezérfonalául. Az európai 
államok sorában általánosságban a miniszter 
£** 1,ar.tí? föladatának, hogy a nagy politi­
kát 6 felsége utasításai alapján ős a két kor­
mánynyal való teljes egyetértésben vezesse, 
Helyzete a magyar kormányhoz tudva van 
mert hiszen most tette, le az esküt arra 
hogy megtartja mindkét állam törvényeit. A 
miniszter tehát a magyar törvény alapján 
állónak is tekinti magát. Minden Magyar- 
országot illető kórdóst >a legteljesebb tárgyi­
lagossággal fog fogadni, s különösen nyo- 
matekkal hivatkozik arra, hogy Magyaror- 
szág iránt rendkívül sok szimpátiát érez.

,.* * kérdésre, hogy ismeri-e a magyar 
politikai világot a miniszter azt felelte, hogy 
6 nera ‘degen Magyarországon. A felesége 
magyar aeszopy, sok magyar rokona van és

A sztrájk törvény.
Budapest, október 26. Az utóbbi na­

pok eseményei rohamosan viszik előre a 
munkaadók körében megindult mozgalmat, 
amely a sztrájk törvény megalkotását sür­
geti. Vekerle Sándor miniszterelnök tegnap 
a kópviselőház folyosóján a hozzá intézett 
ké désekre kijelentette, hogy a kereskedelmi 
miniszter a sztrájktörvényt már legközelebb 
a ház elé fogja terjeszteni.

Közgazdaság.
A kartellek köréből. Az osztrák­

magyar drótezegkartell a jövő héten Béer 
ben ülést tart, amelyen — tekintettel a 
nyersanyag drágulására — az árak föleme 
lését fogják elhatározni. — Budapesti, béosi 
és prágai legelső selyemáru-n agyk ereskedő 
eógek most szervezkednek abból a célból, 
hogy a selyemgyárosok kartelljővel szemben 
a kellő egyensúlyt — érdekeik védelmére
— megteremtsék, A selyemárukereskedők 
szövetkezése hir szerint egyelőre nem gon­
dol arra, hogy az árukat fölemelje.

Kőbányai eertéettslet. Október 26. 
flixott sertésárak: I. Magyar ele fi­
ié n d ü: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramoe
lelüli súlyban)------------ fillérig. Fiatal nehéz (pá-
1 önkin t 320 kgrammon felüli súlyban) 121—123 fiilé. 
dg. Fiatal közép (páronkint 261—820 kilogramm 
Julyban) 125—126 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 127—128 fillérig.
— Szerbiai: - Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) —— fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) ---------fillérig. Könnyű (páronkint 240
kilogrammig)------------ fillérig. Sertőslótszám: 1906
október 23 ik napján volt készlet 36.948 darab 
1906. október 24-ik napján felhajtatott 70 darab. 
1906. október 24-ik napján elszállíttatott 374 da­
rab--1906. október 26 ik napjára

Városi Szinfíáz.
<ÉT.. . . ~

Bérlet 23 sz. (B) Bérlet 23. sz. (B
Ma pénteken, 1906. október hó 26-án:

Legvitézebb huszár.
Operette 3 felvonásban.
SZEMÉLYEK:

Báró Simonyi József óbester Ternvei L.
aS \ kapitányok------* Arkosi Vilmos

). ------ Kareos Imre
Majtényi ) főhadnagyokSzdIsi Gyű 
Luzemezky ) UUHUÜUKyos - Bérei Ernő
Riverolles vicomte-----------Vida Ilóca
lenay ) hadnagyok — — Bay László
Krupszky, káplár--------------- Vadász Lajos
Egy hnazár--------------------Gazdácska L,

Megérkeztek
az uj 3

Őszi és Téli
inba és Kosztüm Szövetek

Tés társa

" LI -j „.----- -'-nj — »an ob »•>«- *vw. au-1» u.jjj.i« maradt készlet
tieméf Dhnovktldzí. tö1*0« Magyarországon. | 86.948 ifciab. A hízott sertés üzletirányzata: 
Remél«, hogy tevékenységét s a magyar po- vtl,ozad,n.

divatáruházában, 294—x—104 
Debrecen, Kóssuth-uteza 5. szám.
6829—1906. számhoz.

Hirdetmény.
Az 1906 évi október hó 24-én keit 

6829|1906 számú végzéssel a Debre­
cen—tokaji és Hajduhadház—tiszapolgári 
19.2—6 és 11.0—12.0szaka8szánJ evő fél­
kocka burkolat helyreállítása 45680 kor. 
összeg erejéig engedélyeztetett

A fentemlitett munka kivitelének 
biztosítása céljából az 1908. évi no­
vember hó 24-ik napjának ÍO órá­
jára az alispán hivatalos helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtá­
sának elvállalására vonatkozó zárt aján­
lataikat az ajánlati költségvetéssel együtt 
a kitűzött nap iO órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezze­
nek beadni, mivel a későbbén érkezet­
tek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltéte­
lekben előirt, az engedélyezett költség- 
összeg illetve az ajánlati költségvetés 
végösszege 6% ának megfelelő bánat­
pénz vagy a bánatpénznek az állam- 
pénztárnál adóhivatalok, vámhivatalok 
sóhivatalok stb. történt letételét igazoló 
pénztárnyugta csatolandó.

Á szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes fel­
tételek nevezett m. kir. államópitészeti 
hivatalnál a rendes hivatalos órákban 
naponként megtekinthetők:

Asj ajánlati költségvetés nyomtat­
ványa ivenként...... fillérért az államépi-
tészeti hivatalnál megszerezhető.

Kelt Debrecenben, Í906. október 
hó 24 én. 542 -3—1.

Kovács Gyula s. k.
alispán;
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Ho00 áín-Irnlőnleges^égek. Osztr. szabad, bej,
maga gyártja a kov^il!Hazai és coamanosi jó mosó 

berketek, Flanel, báraon-flanel 
éa szövött minőségekben, Fe­
hér piké és sinór barketek.

óriási választókban
Félig kész, kiszabott, ba- 
tiszt, selyem, tüll és appli­
kált finomabb ruhákból

Állandó nagy választék,
Jutányos szabott árakhoz.

Cement’, fal-, kő forma
teljesein felszerelve oaatk 86 koroaa

Bgy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük- 
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas Bwemm kövek gyártása, BrosB- 

rák ingyen és bérmentve.

j|. Tevoqde Fóliáéit Daliéig aren xSzabó Lajos F
vászon, divat és szőnyegáruház.
akatairjk állandóan a legutolsó 

<3ivaÍ2í_ÍÍÍí2Í2ÍííJ21- 432—x—44 6SEBS és EáüEi motorgyár Budapest, Podmanicky-u. 18,
Ajánlja elsőrendűnek elismeri legújabb szerkezetű tizivógáz generatoroa motorait
Üzemköltség Irán­
ként és lóerőnként 
IV*-2Vt-fillér. Ant­
racit, faszén, vagy 
foksz tüzelésre egy

Legmeazebb menő 
ssavatoss 

Elsirwtó, «fsraaíztaá. 
Kedvező fizetési 

feltételek.

B.OH r.ftflm n déltirolban a Valsugana va- 
JT/ „„aZT■»“W 8Ut mellett. 1 és fél órára 
Tries ttol 436 méter a tenger színe fölött

Legerősebb arzén vasás forrás,
a legjobb eredménynyel használva és egész évben 
tart. házi használ atra is. Minden országban aok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérzekénység, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Mindeő 
Siyőgy Iái ban kapható. — ElsSrangu gyógyintézei
„Gram Hotel des Bains“ és Parkssáloda
250 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fürdőévad épril 16-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezősködóere szívesen szolgál a

277—6—13 fürdöig'azga.tÓBág

aránt alk almas

Benzin Motorok és lokomobilok szolid kivitelben
Költségvetéssel és árjegyzékkel díjmentesen szolgálunk!

délután

ECZE
esti kiadást

SÜT* Hirdetésekre "*6
legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biztos eredmény,

Kiadóhivatal: Plao-ntca 9. — Telefon szám 412.

■HMMBMHMH
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APRÓ B1KDETESEE
Dija 10 ásóig SO fillér, minden tovéblü 
szó S fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

LeiMbell tudakozódáséba pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre flsetendők.

jfe; V. ‘Ik «f
JL valódi Verge
egészségi papírból ké- 

•züit szivsrka hüvelyek 
Sóraktíra Merkli Ferenc­
nél van Ffivészkert u. 14 
160 db. Tiszti hüvely 10 
kr. King 8 Jtr. Rákóey 12 
kr. Progress 10 kr. Ambre 
12 kr. Jamine hüvely 8 
hi 160kiló végett száraz 
esertőlgyta 1 frt. házhoz 
ezáUitva. Telefen 874. 

601-10—2.

Csimbalmot
j.rdnloH kcttatartóa 61 
hanggal birót óhajtanék 
kéz Miatt venni, ajánlato­
két lér Mezey Lajos Bi­
har Nagybajom.

Batthyány utca
*. sz. a. néhei Nemes 
Kálmán ur házában az 
utcai lakosztály 6 szo­
ba konyha kam* re (űr- 
dó és cseléd szoba jó ivó 
vizű vízvezeték és a szük­
séges meliík helyiségek f. 
ár november hó 1-ét e ki­
adó- Feltételek alulírott 
»ál megtudhatók.
Dr. Irinyi Ietván ügyvéd 
Debrecen Arany János u 
4 sz 520- 3—2.

Eladó
a város közelében a vá- 
mospércíi köves ut men­
tén, 5 hold löld, ezöllö 
telepitésre igen alkalmas, 
egészben vagy holdanként 
közvetlen a Schaß János 
er szö'lötelepével szem­
ben. Értekezhetni lehet 
Húsé Jánosnál Bocskai 
tér 512—1-1.

WW-------- ------=
Rajzolók

kik a karikatúra rajzo­
lásban jártasak vagy 
fénykép után vonalkás raj­
tolást elválalnának biz­
tos jövedelemre tehetnek 
szert, ha jelentkeznek a 
.Debrecen* kiadóhivata­
lában d. e- 8-10-ig d. u 
2-3 ig.

Vidéken
Debrecenhez közel fekv6 
mező városban, egy jó- 
íorgalmu hentes és mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssé! bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
telik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál.

Francia,
német, esetleg román 
nyelvekből tanítványt ke­
res két jogász. Inferatá 
cáó a kiadt h.vatalban.

Eladási hirdetmény.
Alulírott felügyelőség részéről höz- 

hírré tétetik, H*jduvármegye Püspökla­
dány községben fekvő 1108 □•ölet ki­
tevő telek a rajta iér,ő úgynevezett ura­
dalmi emeletes vendéglő a hozzá tartozó 
melléképületekkel a hús elárusító bódé­
val együtt 30.000 kor. becsértéknek ala­
pul vétele mellett f. 6. november hó 
15-én d. e. 10 órakor a püspök lad t 
nyi kir. alapítványai gazdászati felügye­
lőség hivatalos helyiségében írásbeli zárt 
ajánlatokkal egybekötött szóbeli árveré­
sen örök áron eladatni fog.

Az ivenkint egy koronás bélyeggel 
ellátott és 3000 kor bánaipénzel felsze­
relt írásos zárt, ajánlatok a fentjelzett 
nap délelőtti 10 órjáig vagyis a szóbeli 
árverés megkezdése előtt a gazdászati 
felügyelőségnél nyújtandók be.

A részletes örök eladási és szerző­
dési feltételek alulírott hivatalnál a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők.

Püspökladány 1906. október hó 20-án
A püspökladányi közalap gazd. 

eltigyelösóg. 539—3—2.

Eladási hirdetmény.
Alulírott felügyelőség részéről köz- 

hírré tétetik, hogy a magyar vallás alap 
tulajdonát képező Jász Nagy Kun-Szol- 
nok vármegye Kenderes községben 
fekvő 1 526(1200 holdat kitevő telek a 
rajta fekvő lakóház (posta égület 9 
hozzá tartozó istállóval együtt 10.000 
kor. becsértéknek alapul vétele mellett 
f. é. november hó 19 én d. e. 10 óra 
kor Kenderes községházánál írásbeli 
zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános 
szóbeli árverésen örökáron eladatni fog. 

Az ivenkint egy koronás bélyeggel 
ellátott és 1000 kor. bánatpénzei felsze­
rel írásos zárt ajánlatok a fentjelzett 
nap délelőtti 10 óráig vagyis a szóbeli 
árverés megkezdése előtt, az árverést 
vezető tisztviselőnél nyújtandók be.

A részletes örök eladási és szerző 
dési feltételek alul irott hivatalnál és 
Kenderes Község Elől járóságnál hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

A püspökladányi közalap gasd. 
felügyelőség. 540 -3—2.

50 »ál
szép akácfa eladó Pacsirta 
utca 42 szám alatt.

628-1-1-
Ferenc* József

utón, 50 öl hosszú, 1884. 
négyszögöl területű új­
kerti sz616 egy darabban, 
vagy 6 hézhejyre osztva 
eladó. Vasutmeüetti fek­
vésénél fogva fate.epnek 
vagy gyárte. tiletnek is al­
kalmas. — Nyomtató-utca 
7. számú ház eladó. — 
Érekezés : Dr. Körösi 

Kálmánnál Battyányi-ut. 
ca 6. szám, 499—2—1-

«

Pénzkölcsön.
minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltóra, bútorra, életbiztosí­
tásra, betáblázásra 3Va 4 és 5%-ra. 
Részletfizetésre. Lölhöffel G- Berlin 
W. 35. Válaszbélyeg küldendő.

347-30-13.
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A szépség egyik főkelléke a sasép arcbőr.
Mindéi) hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FŐLDES-féle

MARGIT-CREME
csodáé hatású arckenőca használata által.

Á Hardt erőEe 0g? .rfTdLivJi! ke,lemes síkossága, gyorsan fel-
...)■“ “ szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszeru tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrtisztátlánságot.

Előnyös tulajdonság» ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapmtamvá, fényessé, mint naás kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pu- 
der elvesei, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded udeséget taltséget, bársonyszer a puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy Mgtlft élROt IM tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ara egy tégelynek 2 koren», kis tégelynek 1 korona 
«ailt-mppM 70 nil., - Marfit-patet K 1.20, - MargH-íagpep 1 K. — Art* | Kor,

Készíti: KelenaeiA
gyógyszeré«* ARADON. 176—10—10

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
9döx> Qrvsz Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 

Manó, Mihalovits J., Mmaközy László, Sziloz Ferenc gyógyszertárakban.
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Tnlipán-Padlófénymáz! Védjegyezve Tutipán-Padltíénymáz!
(Linoleum) (Linoleum)

Hazai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlóién} mázt, mert

A Tullpán-Padlófónym&z az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja.
£ ínHPín"»a5Íííínym?e tart<!8 ’ rö8tön8zíradó és tükörfényü gyönyörű zománczczal bir.
A Tnlipan-Padlófénymáe vizel mosható
A Tnlipán-Padlófénymáz tetszetős nemzetiszintt tulipános 1 kg. bédQgdobozokban van caoma-

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
A Tnlipán-Padlófénymáz, minden nagyobb füszerkeredésben és drogueriában kapható.

Vissontelárusltásokaak legjntányosabb árajánlattal ssolgál

XdZfa.Zlicla.x37- Q-37-vlIsi. és Társai
vágyásáét! festék-, lakk- és kenő egy ér 

BUDAPEST, EK. Bemete-utoa.

Debrecen nyomatét László József könyvnyomdájában
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